

ПОТОМУ И НАЗЫВАЕТСЯ КРАСНЫМ...

Долгое время красный уголок на ферме одного из хозяйств нашего района слыл конюховкой. Добротное помещение выглядело убого. Голые стены украшал криво написанный лозунг трехлетней давности. Больше не на чем было остановиться глазу.

Бригадир в ответ на замечания оправдывался:

— А зачем стараться? Все равно сюда никто не заходит.

Кто знает, сколько бы прозябал в убогости красный уголок, если бы не один случай. Провожали на пенсию стареющую доярку. Клуб был занят — разместили в нем рабочих из города. Хочешь не хочешь, а проводы надо было устраивать в красном уголке.

— Давайте приведем его в порядок, а то стыдно перед Дмитриевной, — решили доярки.

И засипела работа. Доярки вымыли, выскоили головы, повесили щоры, принесли живые цветы. Уютным, гостеприимным выглядел красный уголок в тот вечер, когда чествовали знатную доярку.

С тех пор красный уголок редко пустует. На стенах появилась наглядная агитация, библиотекарь приносит свежие газеты, журналы. Животноводы собираются сюда на занятия, беседы. Здесь же проходят заседания товарищеского суда. Уголок стал поистине красным.

Думается, доярки преподали хороший урок своему бригадиру.

Каким же должен быть красный уголок сейчас, когда близится 100-летие со дня рождения В. И. Ленина? Безусловно, его оформление должно быть подчинено ленинской тематике. Умело, со вкусом подобранная наглядная агитация должна «дойти до ума и сердца» каждой доярки, каждого скотника или механизатора, должна отразить их сегодняшние мысли и дела. Важно, чтобы оформление осуществлялось по единому плану, с учетом требований политики и эстетики, с учетом особенностей коллектива, к которому обрашены материалы наглядной агитации. Труженику села важно знать все: сколько продукции будет давать его ферма к концу пятилетки, как поработали сегодня он и его товарищи, кто идет впереди. Ему нужно знать решения международных съездов и зарубежные новости. В наш век поток информации уплотнен до предела, и если ты сегодня не узнаешь важной новости, завтра

это трудно наверстать. К тому же не нужно забывать, что сегодня на ферме, в мастерских трудится немало людей с высшим и средним образованием, которых не разошь лозунгом типа «Хороший уход стадо бережет». Им нужна интересная беседа, политинформация, умный советчик. Следовательно, мало украсить красный уголок наглядной агитацией, нужно еще превратить его в центр массово-политической работы на данном участке.

В нашем районе красные уголки в ряде хозяйств сполна отвечают своему назначению. К ним можно причислить уголок на ферме первого отделения совхоза «Осинниковский». Библиотекарь В. И. Чернышенко (кстати, единственный в районе библиотекарь с высшим образованием) приносит секретаря парткома совхоза М. М. Куртукова сумелла превратить красный уголок в центр массово-политической и воспитательной работы на ферме.

На 3-й странице газеты публикуются материалы об опыте работы библиотекаря этого же совхоза А. В. Федоровой.

Много внимания уделяют красным уголкам в совхозах «Притомский», «Сосновский», «Безруковский».

А вот уголок мастерской совхоза «Сидоровский» захламлен. Здесь можно видеть запчасти, технические плакаты, сломанные стулья, только не наглядную агитацию. Плакат, настене прикрепленный к стене, — вот единственное, что напоминает о ленинском юбилее. Но и он затерялся среди технических чертежей, которыми, как бабушкин сундук, щедро оклеена комната. Всё же вопрос: на высоте ли массово-политическая работа среди механизаторов совхоза? И ведут ли ее вообще?

Видимо, в мастерской (заведующий тов. Сосновский) забыли о красном уголке. Совхозный библиотекарь не знает туда дорогу, а учащиеся 7 «б» Сидоровской школы запамятовали, что они являются шефами механизаторов совхоза. Так замкнулся круг.

Приближается юбилей. 100-летие со дня рождения В. И. Ленина явится серьезным экзаменом для всех, кто ответствен за оформление и работу красных уголков. Сдать его на пятерку — дело большой чести.

Собрание актива областной партийной организации

12 декабря в обкоме партии состоялось собрание актива областной партийной организации, обсудившее вопрос: «Итоги Третьего Всесоюзного съезда колхозников и задачи областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

В прениях по докладу приняли участие: А. Е. Буймов — тракторист колхоза им. Ильи Беловского района, делегат Третьего Всесоюзного съезда колхозников; П. П. Лепешкин — первый секретарь Промышленновского района КПСС; М. П. Сметанников — председатель колхоза «Вперед» Новокузнецкого района; В. Г. Мохирев — секретарь парторганизации.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

гос
издания
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146 (3515)

Вторник, 16 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

Люди советской деревни

За двоих

Помнится, весной районная комиссия приехала к нам проверять, как животноводы организовали пастбищное содержание скота. Нашлись некоторые недостатки. Члены комиссии заметили, что в передвижном вагончике мало наглядной агитации, не оформлены результаты работы за месяц. Управляющий начал оправдываться. А Павлина Ильинична Тюкова, ветфельдшер, сказала:

— Да что там, виноваты. Но вы не беспокойтесь, завтра же сделаем.

На следующий день вагончик выглядел как надо. Вот такая она всегда — прямая, честная. Не боится признавать ошибок. Хотя у нее их почти не бывает. Потому что работает она на совесть.

В третьем отделении совхоза «Кузедеевский» насчитывается свыше тысячи голов крупного рогатого скота, учитывая индивидуальный сектор. Всех надо посмотреть, сделать прививки. Работы всегда непочатый край.

Павлина Ильинична не ждет, когда животные заболеют. А старается предотвратить болезнь. Побольше профилактики! Тем более, что условия содержания скота оставляют желать лучшего. Помещения есть такие, что едва залатаны дыры. Кормов не хватает. Скотники порой так подведут, что потом расхлебывать придется. Последствия неурядиц оказываются на организме животного. Вот и управляет его ветеринар.

Кстати, Павлина Ильинична нередко выполняет функции и зоотехника, потому что в отделении нет больше специалистов. Тут не только лечить надо. Но и разрабатывать технологию, соизмеримую с местными условиями, довести ее до каждого животновода. Ведь чем глубже значения у людей, тем больше отдачи.

Много хороших слов можно слышать о Павлине Ильиничне. И от руководителей хозяйств, и от животноводов. Потому что она — отличный работник, чуткий и отзывчивый товарищ.

С. ТОРБОКОВ,
наш селькор.

Село Тайлан.

Пружины вышли из строя. Вроде бы второй жизни ей не положено. Но Николай Семенович Деревянкин, слесарь-электрик совхоза «Осинниковский», решает иначе. Сконструированное им приспособление для реставрации пружин муфт поворота гусеничных тракторов и муфт сцепления тракторов МТЗ приносит экономический эффект около 2000 рублей в год.

На снимке: рационализатор Н. С. ДЕРЕВЯНКИН.
Фото Б. Химича.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря 1969 года в 14 часов в помещении райкома партии состоится очередная, шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: Отчет о работе исполкома районного Совета за 1969 год, и утверждение народнохозяйственного плана и бюджета на 1970 год.

Начало работы постоянных комиссий в 12 час. Заседание паргруппы в 13-30. Исполком райсовета.

БАРАНКУ НЕ БРОСАЛ ШОФЕР

В начале года, принимая обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив автохозяйства рабочего потребкооперации на основу работы пологнал стремление бесперебойно снабжать магазины продуктами и товарами.

Задача ставилась нелегкая. 170 торговых точек района расположены в разных концах, часть — в дальних, труднодоступных местах.

Партийная группа, руководители автохозяйства опирались на передовиков, на актив. Опытные водители, механики помогали молодым советом и делом.

70 человек работает в автохозяйстве. Заслуженным авторитетом пользуется старейший водитель М. А. Гусев. В райпотребсоюзе он работает 26 лет. Его старенькая машина без устали суетится по дорогам района вот уже 20 лет. Завидный пример бережливого отношения к технике!

Образцы добросовестного труда показывают шоферы С. И. Ашпан, Г. И. Ельшин, М. И. Семенке, А. Ф. Богор, П. Т. Петруша, А. Д. Алексеев, П. А. Абрамов, И. И. Севергин. Особенно большой похвалы заслуживает их работа во время уборочной, когда приходилось спать урывками и по нескольку часов не бросать баранку. Эти люди не думали о наградах, просто работали.

И вот недавно в райпотребсоюз пришла радостная весть: по итогам третьего квартала коллектив автохозяйства занял в социалистическом соревновании третье место в области и награжден переходящим Красным знаменем. Наряду с перевыполнением плана перевозок вдвое перекрыты план по получению прибылей. Государству дана немалая экономия.

Успех не обольщает шоферов. Они помнят суровый урок прошлой зимы, когда совхозрабкооп «Партизан» по сути дела был отрезан от баз снабжения. Главное сейчас — успешно поработать зимой. Ведь от шоферов в первую очередь зависит, будут ли полны прилавки наших магазинов продуктами и товарами.

В. СТАРШИНОВ.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина •

АДРЕС – СИБИРЬ

Ранние произведения В. И. Ленина стали известны в Сибири уже в середине 90-х годов XIX века. Одной из первых ленинских работ, дошедших до далекой Сибири, был его реферат «По поводу так называемого вопроса о рынках». В 1895 году этот реферат, переписанный от руки, по свидетельству В. И. Анушина, имелся в Томске. Большой интерес представляют собой материалы, свидетельствующие о проникновении в Сибирь знаменитой книги В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?»

Известный деятель большевистской партии М. Ф. Владимирский, учившийся в Томском университете в 1894—1895 годах, пишет, что у томских марксистов тогда было несколько тетрадок из этого труда В. И. Ленина. Более детальные сведения имеются в малоизвестных воспоминаниях Е. Е. Колосова. Они не только подтверждают свидетельство М. Ф. Владимира о самом факте наличия этой ленинской работы в Томске. Е. Е. Колосов рассказывает о том экземпляре книги, который он видел.

Данные Е. Е. Колосова дают возможность рассмотреть вопрос о том, какое из изданий ленинской работы имелось в Томске. Это же свидетельство позволяет думать о возможности существования

томского издания ленинской книги. Значение этого вопроса совершенно очевидно в связи с тем, что поиски второго выпуска этой книги В. И. Ленина до сих пор не увенчались успехом.

Книга В. И. Ленина «Что такое «друзья народа...» имела не только в Томске. Рукописным экземпляром ее располагали члены марксистского кружка в Чите, организованного Е. М. Ярославским.

В Сибири были известны и такие работы В. И. Ленина, как «Гимназические хозяйства и исправительные гимназии» и «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве». В Красноярске и Тюмени полицейские при обысках находили экземпляры брошюры В. И. Ленина «Объяснение закона о штрафах».

К приезду В. И. Ленина в сибирскую ссылку его произведения уже были известны в Сибири. Теоретическая деятельность Владимира Ильича в годы ссылки была чрезвычайно плодотворной. В Шушенском он создал более тридцати произведений, в том числе такие, как «Задачи русских социал-демократов», «Развитие капитализма в России», «Наша программа», «Насущный вопрос», «Протест российских социал-демократов» и другие.

Во время ссылки В. И. Ленин вел обширную переписку

с политическими ссыльными. С работами Ильича, написанными в Шушенском, были знакомы ссыльные — участники петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». Г. М. Кржижановский вспоминает: «Мы были, так сказать, первыми читателями «Развития капитализма в России». Работы Ленина пересыпались из одной колонии ссыльных в другую.

После появления некоторых своих работ, изданных легально, В. И. Ленин составлял ценные списки адресов, по которым его родные рассыпали книги. Судя по переписке, списки эти были довольно большие. В них были внесены все сибирские адреса.

9 декабря 1898 года М. А. Сильвину удалось опубликовать рецензию в красноярской газете «Енисей» на книгу В. И. Ленина «Экономические этюды и статьи», вышедшую в свет в октябре 1898 года. Эта рецензия способствовала широкому распространению книги Ленина среди прогрессивных слоев сибирского населения.

В 90-х годах прошлого столетия произведения В. И. Ленина доходили до Сибири в сравнительно небольшом количестве экземпляров. Но значе-

ние их было очень велико. Ленинские работы помогли первым социал-демократическим кружкам и группам, появившимся в тот период в Сибири, окончательно преодолеть те взгляды либерально-народнического толка и областнические теории, которые имели значительное распространение в Сибири. Ознакомление с ленинскими трудами сыграло решающую роль в становлении первых социал-демократических организаций в Сибири.

Большое значение имело распространение ленинских работ среди политических ссыльных. Влияние ленинских идей обеспечивало их марксистскую закалку, помогало готовиться к партийной работе после выхода из ссылки, быть всегда в строю.

Ленинские произведения, распространявшиеся в Сибири в конце прошлого века, подготовили почву для принятия сибирскими социал-демократами идей ленинской «Искры», план организации которой вождь пролетариата России вынашивал в сибирской ссылке.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических
наук.
г. Новокузнецк.

НОВЫЕ ПТИЦЕФАБРИКИ КУЗБАССА

В Беловском районе начато сооружение птицефабрики, рассчитанной на двести тысяч кур-несушек. Новое предприятие будет ежегодно поставлять промышленным городам Кузбасса более сорока миллионов штук яиц и 500 тонн диетического мяса.

Это не единственное предприятие подобного типа в Кузбассе. Здесь сейчас действуют шесть птицефабрик производительностью 100 тысяч кур-несушек. Начато строительство еще двух птицефабрик и заканчиваются проектные работы на сооружении бойлерной фабрики в Кемерове производительностью две тысячи тонн мяса в год.

Примерная тематика бесед для политинформаторов по материалам III Всесоюзного съезда колхозников

1. Торжество ленинского кооперативного плана.

2. Новый Устав — закон колхозной жизни в период строительства коммунизма.

3. Создание высокоразвитого сельского хозяйства — общенародная задача.

4. Решая общенародную, политическую задачу.

ЛИТЕРАТУРА: Ленин В. И. Полн. собр. соч., т. 31, стр. 165—167. Ленин В. И. Полн. собр. соч., т. 45, стр. 370—377. Брежнев Л. И. Речь на III Всесоюзном съезде колхозников. Полянский Д. С. Доклад «О новом Уставе колхоза».

Материалы и документы III Всесоюзного съезда колхозников

«Новый этап в развитии колхозов». «Агитатор», № 21, 1969 г., стр. 3—9. Тонконог Р. «Ленинский путь крестьянства». «Агитатор», № 22, 1969 г., стр. 5—10. «Навстречу съезду колхозников». «Коммунист», № 16, 1969 г., стр. 44—90. «Партийная жизнь», № 21, 1969 г., стр. 30—41. Всееволожский М. «Союз Серпа и Молота». «Партийная жизнь», № 20, 1969 г., стр. 11—17. Ковалев Т. «Торжество ленинского кооперативного плана». «Экономика сельского хозяйства», № 8, 1969 г., стр. 113—115. «Основной закон колхозной жизни». «Экономика сельского хозяйства», № 6, 1969 г., стр. 1—7. Шаронов Г. «Международное значение ленинского кооперативного плана». «Экономика сельского хозяйства», № 2, 1969 г., стр. 24—33. «Торжество идей ленинизма». «Экономика сельского хозяйства», № 4, 1969 г., стр. 1—7. «НОТ в сельском хозяйстве». «Экономика сельского хозяйства», № 2, 1969 г., стр. 1—7. «Ленинский кооперативный план и современность». Материалы лекторской группы обкома КПСС в помощь лекторам, докладчикам, политинформаторам, выступающим в ленинские дни. 1969 г., октябрь.

По ленинским местам Швейцарии



В различных городах Швейцарии сохранилось много мест, с которыми связано имя Ленина. В разное время с ноября 1902 года по март 1917 г. Владимир Ильич жил и трудился в Берне, Цюрихе, Женеве. Он создал здесь многие свои произведения, выступал с докладами на конференциях заграничных секций РСДРП, руководил совещаниями местной группы большевиков, организовывал издания большевистских газет, вел подготовку к партийным съездам и руководил ими.

Прогрессивная общественность этой страны свято чтит память о пребывании В. И. Ленина в Швейцарии.

На снимках: вверху (слева направо) — одна из комнат библиотеки «Общества любителей чтения» в Женеве, в которой работал В. И. Ленин.

Читательская карточка В. И. Ленина, хранящаяся в центральной библиотеке города Цюриха.

В читальном зале этой библиотеки. Ленин работал здесь над изучением философской литературы и материалов по национальному вопросу.

На снимках: внизу (слева направо) — дом № 11 по улице

Дистельвег в Берне. Здесь Ленин и Крупская жили с ноября 1914 по апрель 1915 года.

Внимательно слушают рассказ своего учителя ученики одной из цюрихских школ о пребывании В. И. Ленина в Швейцарии. Здесь, на улице Шпигельгассе в доме № 14, в семье сапожника Каммерера В. И. Ленин и Н. К. Крупская жили с февраля 1916 по апрель 1917 года.

Пансион «Чудивизе» в горном местечке Флюмсе. Ленин и Крупская жили в нем летом 1916 года.

Фото Л. Портера.
Фотохроника ТАСС.

Нам отвечают

13 ноября «Сельская правда» напечатала заметку К. Фомичевой из д. Боровково «Дитя не плачет, мать не разумеет». В ней говорилось о том, что плохо работает буфет в Безруковской школе. Вот что сообщил директор школы В. В. Антош:

«После опубликования заметки вопрос об организации буфета обсуждался на заседании исполнкома Безруковского сельсовета. Решением его директор совхоза «Безруковский» обязаны в ается обеспечить школьный буфет продуктами. Уже продаются горячие при反腐倡廉.

Транспорт для подвозки продуктов имеется».

В № 127 за 28 октября «Сельская правда» напечатала статью «Зима предъявляет счет». В ней критиковались недостатки на фермах совхоза «Сидоровский».

Вот что сообщил редакции председатель рабочекома совхоза тов. Шварц:

«Статья обсуждена на заседании парткома совхоза «Сидоровский». Итоги работы животноводов за 9 месяцев обсуждены на балансовой комиссии совхоза, ход зимовки скота и выполнение плана явились предметом разговора на производственном совещании.

В настоящее время подвозка кормов организована нормально, все виды кормов доставляются на фермы в количестве, превышающем расход по рационам кормления, запас в фуражных складах увеличивается. Устранено большинство недостатков по утеплению помещений. Рабочекомом приняты меры для обеспечения бытовок наглядной агитацией. Транспортеры раздачи кормов в бригаде № 2 первого отделения в ближайшие дни будут пущены в работу. В пос. Славино проведено общее собрание, подобран продавец. Магазин на днях начнет торговлю».

КЛЮДЯМ!

Боицы
культурного фронта



Из красного уголка фермы, что на втором отделении совхоза «Осинниковский», уходит не хочется. Здесь чисто, тепло, уютно. На стенах висят разнообразная наглядная агитация: кумачевые стенды, плакаты, лозунги. Доярки могут узнать ежедневные надои, итоги работы фермы, имена передовиков. Есть ленинский уголок. Он оставляет приятное впечатление продуманностью оформления, разнообразием материалов.

Не случайно животноводы любят свой красный уголок. Сюда собираются они после работы почитать газеты, послушать беседу, провести зоотехническую учебу. Заслуга в оформлении красного уголка принадлежит библиотекарю Антонине Васильевне Федоровой. Опытный работник, она не замыкается в стенах своей библиотеки. Каждую среду приходит на ферму, чтобы провести беседу с животноводами. Тематика бесед разнообразна: соревнование за юбилейные награды, пропаганда решений Третьего Всесоюзного съезда колхозников и т. д.

Сейчас все дела и планы библиотекаря связаны со знаменательной датой — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Сделано многое. Книжный фонд пополнился трудами Ленина, устраивались книжные выставки, посвященные这位伟大的领袖。在图书馆里，他们组织了各种活动，包括读书会、知识竞赛和展览，以纪念这位伟人的诞辰。

Хочется отметить, что в «глубинке» немало читающих труды Ленина и книги о нем. В числе таких читателей и школьники, и люди среднего возраста, и пенсионеры. В читательских карточках сестер Нади и Маруси Сковородниковых значится: прочли 11 томов произведений В. И. Ленина. Охотно читает книги об Ильиче пенсионер Ф. Х. Биллер.

В успешной работе библиотеки немалую роль сыграла помощь добровольных помощников А. В. Федоровой — учителей школы Т. И. Киселевой и Р. И. Шабалиной.

На снимке: А. В. Федорова.

Петр Кочуганов

ТРУБКА

(Окончание.
Начало в № 145)

Капитан снова замолк.

— Немцы из той деревни шли, в которую вы направлялись? — спросил его попутчик.

— Нет, они шли как раз наоборот, со стороны нашего наблюдательного пункта. По-видимому, за ночь оттеснили наши подразделения...

Дальше пришлось испытать все ужасы плены. Очнулся я в каком-то скотном сарае. Утром мне помог выйти солдат. Привел в кирпичное одноэтажное здание — до войны это была школа. Открыл дверь одного из бывших классов.

За столом сидел тот самый офицер в очках...

— Остановка Калтан, — сообщила проводница, пожилая женщина. Проходя мимо собеседников, она покачала головой, но ничего не сказала. Увлекшись разговором, двое сидящих курили. Увидев проводницу, один быстро затушил папиросу, другой выбил уже потухшую трубку. Минуты две молчали, пока не тронулся поезд.

— И вот я на первом допросе, — стал продолжать военный. Вагон был почти пустой. Ясно слышался перестук колес. — Я с трудом стоял, опершись о спинку стула, любезно предложенного мне офицером. На столе красовались два хрустальных графина. У меня пересохло во рту. Третий день я не ел и не пил.

— О, зетцен зих, — снова предложил мне, улыбаясь, офицер.

Пришло сесть.

— Как некорошо выглядит Россия. Не так ли? — начал фашист, показывая на развалины, видневшиеся в окне.

Молчу, крепко стиснув зубы. Фриц достал золотой портсигар, предложил сигарету. Я отказался и продолжал молча глядеть на графина. Он понял меня. С готовностью льстивого офицанта налил в стакан и подал мне.

— Немцы любезный на-

род, — офицер неплохо знал русский язык.

Жажда заставила взять меня дрожащими руками стакан и припасть к нему.

— Как некорошо получилось. Тебя ранил неосторожно, — продолжал немец.

Я по-прежнему молчал.

— Вы немой разре? ... начал злиться офицер.

Потом взял себя в руки:

— Мы хорошо лечим.

Он улыбнулся:

— Понимайт, понимайт. Вы сильно колодны. Мы вас морить не будем. Вылечим, накормим, дадим работу. У нас много работ. Только небольшая формальность.

Офицер налил из другого графина и поднес мне листок бумаги, на котором было напечатано на немецком и русском языках.

— Только стоит подписать вот эту пустую и ненужную пумажку. И вы будете, как дома, — офицер подал мне стакан и стал ждать, глядя на мой изорванный сарог.

«Сволочи, — подумал я, — хотят заставить стать предателем Родины».

Я взял стакан, хлебнул из него, но еле проглотил. Там оказался спирт. Подумав, выпил его: в случае пыток легче будет переносить боль.

— Воды! — захлебнулся я.

Немец любезно налил и подал мне стакан, видимо, надеясь, что я подпишу возвзвание.

Рассматривая мой сарог, фашистский офицер заметил Митину трубку — конец ее предательски высунулся из-за голенища.

— Разрешите посмотреть? — заинтересовался немец.

Я почти неосознанно подал трубку в протянутую руку. От выпитого спирта у меня закружилась голова. Но через какое-то мгновение я взял себя в руки.

— Ну как, легче стало? — все также любезно продолжал офицер. Немец подошел к столу, вытащил авторучку и с улыбкой подал мне.

— Немцы любезный на-

— Я советский человек и своей Родины не продаю! — сказал я, глядя в его красивое лицо.

— О, вы, оказывается, говорить хорошо умеют! — воскликнул офицер.

Он взял графин со спиртом, налил себе в рюмку и выпил в рот.

— Так вы отказываетесь подписать эту пумажку?

— Да.

— Айн момент — и график с водой опустился меч на голову. Я упал.

— Швайн! — и тут же удар сапогом в зубы. Их я выплюнул фашисту прямо в лицо. Потом еще били...

Утащили меня опять в грязный сарай. Сколько я лежал — не знаю. Очнулся, когда снова потащили в класс. Тот же немец, только уже с трубкой моего друга. То же предложение и те же пытки. Так продолжалось три дня. Потом почему-то перестали вызывать. «Вероятно, что-то стряслось», — размышлял я в сарае.

Наконец, ночью пришли три немецких автоматчика, приказали следовать за ними. Повели за поселок.

«Шнель, шнель!» — потрапили меня фрицы, тащая в спину дулами автоматов. Я понял, что приходит конец. Ну, что ж? Жил я честно. Хотя умирать, конечно, не хотелось. Даже не успел повеселиться!

Сколько шли — не помню. Вдали слышался шум боя. Вот оно что! Спешно отступают. И жить захотелось еще больше.

Невдалеке был какой-то перелесок. Мы все шли. И вдруг оглушительный взрыв. Меня отшвырнуло в сторону.

Когда очнулся, темнота уже была не такой густой. Отлежавшись, я огляделся. Кто-то стонал. Это был тяжело раненный немец. Меня тоже ранило, но незначительно. Два других конвоира были убиты. Оказалось, что один из немцев в сумерках наступил на неразорванную мину.

Я забрал у раненого автомата и пополз навстречу приближающемуся гулу.

— Вот так и уцелел. Как в сказке! — пристально улыбнувшись, закончил рассказ капитан.

Его собеседник тоже задумался. Потом встрепенулся:

— Ну, а трубка-то как оказалась у вас?

Профилакторий для машин

Обычно, когда у машин серьезная поломка, ее отправляют на ремонт в мастерскую. А как быть, если автомашина работает в полевых условиях и до базы сотни километров?

В таких случаях незаменима походная мастерская, профилакторий на колесах, созданный специалистами треста «Укрорттехстрой» и главного транспортного управления Министерства сельского хозяйства УССР. Он приспособлен к тягачу и следует за колонной. По форме мастерская напоминает платформу с продольным вырезом посередине.

Нужно совсем немного времени, чтобы привести профилакторий в «боевую» готовность. Ставится разборный ангар, в котором размещается необходимое оборудование и платформа. Опускаются трапы, и она превращается в своеобразный помост, на который легко въезжает требующий ремонта автомобиль. Шофер, стоя на земле, может, если необходимо, осмотреть низ машины, найти и устранить неисправность.

Годовая экономия от внедрения только одного профилактория составляет 3,5 тысячи рублей.

Макет мастерской на колесах можно увидеть на ВДНХ СССР.

РАССКАЗ

— Да, трубка... — капитан вспомнил о том, что именно о ней зашла речь. — Может быть, выйдем, освежимся, покурим, я и додам расскажу? — предложил он.

Мужчина в очках охотно согласился.

— Меня подобрали санитары, — выйдя в тамбур, продолжал капитан, — отправили в медсанбат. Потом была неувязка с документами. Когда разобрались, отправили в новую часть.

Дошел до Кенинберга и там получил тяжелое ранение. Снова попал в госпиталь.

А трубка оказалась у меня чудом. При взятии города, не помню его название, я с двумя товарищами побежал в каменному необычной архитектуры дому. Там шла яростная перестрелка. Приходилось драться за каждую пядь земли. Со второго этажа палил автомат. Потом вдруг послышался взрыв гранаты.

Когда мы добежали, из подъезда выходил наш солдат в руках держит вот эту самую трубку.

— Ты где взял? — спрашивала его удивленно.

— Там, на втором этаже, — отвечает. — Заскочил в какой-то кабинет. Гляжу, у окна валяется офицер с пустым пистолетом. Рядом — очки и дымящаяся трубка. Красивая она, вот и взял как трофеи.

— Дорогой мой! — говорю я. — Ты не трофеи взял, а жизнь.

— Как так? — спрашивала.

Я в нескольких словах рассказал.

Удивился солдат и, конечно, отдал трубку. Позднее, когда наступил мир, я сделал на ней гравировку...

— Вы не в Куадедево? — спросила собеседник вышедшая в тамбур проводница.

— Ох, чуть не проехал! — кинулся в купе мужчина в очках. — Ну и история! — говорил он на ходу военноному, который тоже направился в вагон, чтобы проводить нового знакомого.

Когда поезд тронулся и вышедший оказался на перроне, у окошка он рассмотрел человека, немолодого, но военному подтянутого, который, наверное, пристально улыбался...

Комиссары ленинской школы

В Советской Армии и на Флоте есть люди, доли которых — всегда быть впереди, личным примером вдохновлять на подвиг бойцов. Это — посланцы партии, комиссары и политработники. Именно таких воинов готовят Военно-политическая ордена Ленина Краснознаменная академия имени В. И. Ленина, которой 14 декабря исполнится 50 лет. Ее слушатели — ракетчики, артиллеристы, танкисты, летчики, моряки, связисты, представители других родов войск. Вместе с офицерами Советской Армии и Флота в академии

занимаются представители вооруженных сил стран социалистического содружества.

В первые дни после Великого Октября Коммунистическая партия поставила вопрос о подготовке командных и политических кадров из народа, способных создать Красную Армию. В числе других военных учебных заведений в 1919 году был создан учителский институт Красной Армии, который позднее был преобразован в Военно-политическую академию.

Среди слушателей академии и организованных при ней курсов были Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко, генерал-лейтенант В. П. Миханавадзе, один из героев таманского похода Е. И. Ковтюх, маршал бронетанковых войск Я. Н. Федоренко и другие военачальники.

150 Героев Советского Союза, вышедших из стен этого учебного заведения, приумножили боевые традиции Советских Вооруженных Сил.

Сегодня учебными занятиями в академии руководят

опытные командиры, в их числе Герой Советского Союза генерал-майор А. Ф. Коломейцев, генерал-майор Ф. С. Драйденков и другие. Совершенствовать летное мастерство слушателям помогает Герой Советского Союза полковник Е. А. Сухарев. Среди преподавателей — бывший член подпольной краснодонской организации «Молодая гвардия» офицер-артиллерист Георгий Мишаевич Арутюнянц. Человек, сражавшийся против оккупантов рядом с Олегом Кошевым

и Иваном Земнуховым, ведет курс партийно-политической работы.

Комиссар — это не только политически грамотный, вооруженный марксистско-ленинской теорией, идеально закаленный человек. Это — человек, знающий военную науку и практику. В этом еще раз убеждаешься, побывав в стенах Военно-политической Краснознаменной академии, с честью носящей имя Ленина и орден с силуэтом вождя на своем знамени.

Е. ХОРЕВА,
спец. корр. ТАСС.

„ПОЕЗД В РЕВОЛЮЦИЮ“

НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ, ПОСВЯЩЕННЫЙ В. И. ЛЕНИНУ

На закончившемся недавно в Лейпциге XII международном фестивале документальных и короткометражных фильмов

мов кино и телевидения высший приз «Золотой голубь» присужден советской картине «Поезд в революцию».

Двадцать седьмое февраля семнадцатого года. В России победила революция. Царизм пал. Скупые кадры старой хроники: взъявленные люди на улицах. Газеты нарасхват. На лицах — тревога, настороженность, надежда, радость. Ликуют петроградские рабочие и солдаты. На Марсовом поле похоронены первые жертвы революции, необычные для России похороны — без священников и икон. Но что это? Здесь, у могилы, видишь рядом меньшевика Скобедева, капиталиста Гучкова, князя Львова и... представителей Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов. Такова сложная, неустойчивая ситуация...

Этими кадрами начинается новый фильм Центральной студии документальных фильмов «Поезд в революцию». И вот кинокамера переносит нас из России в Швейцарию, в тихий, живущий своей обычной размежеванной жизнью город Цюрих. Именно тут, далеко от родины, застали революционные события февраля Ленина. Когда пришло первое сообщение, Владимир Ильин стал рваться в Россию. На экране — открытое мужественное лицо Фрица Платтена, швейцарского интернационалиста. Это он взялся за организацию выезда Ленина в Россию через Германию. И вот поезд покидает цюрихский вокзал. В вагоне Ленин и его соратники — Надежда Крупская, Инесса Арманд, Миха Цхакая и другие. Германская территория. Каждая минута — ожидание какой-нибудь провокации. Каждая станция — жгучее беспокойство. Каждая остановка — нервное напряжение. Три дня на немецкой территории. Три дня тревоги и нервного напряжения. И тем не менее Ленин работает. Ильин пишет свои Апрельские тезисы — программу дальнейшего развития революции.

Повествуя о поездке Ленина, кинодокументалисты включают в свой рассказ кадры, дающие представление о событиях, которые разворачивались тогда в мире. Временное правительство вело курс на продолжение войны. Народ голодал и бедствовал.

рискованного и необходимого путешествия. Мы просмотрели огромное количество материалов, хранившихся в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, тысячи метров пленки в Центральном государственном архиве кинофотофонодокумента. Мы имели возможность ознакомиться и с материалами архивов Стокгольмского городского музея и шведского телевидения. Много интересного дали нам встречи с людьми, знавшими Ленина, помогавшими ему...

С первых же минут, как только пришла весть о революции, Владимир Ильин стал рваться в Россию. На экране — открытое мужественное лицо Фрица Платтена, швейцарского интернационалиста. Это он взялся за организацию выезда Ленина в Россию через Германию. И вот поезд покидает цюрихский вокзал. В вагоне Ленин и его соратники — Надежда Крупская, Инесса Арманд, Миха Цхакая и другие. Германская территория. Каждая минута — ожидание какой-нибудь провокации. Каждая станция — жгучее беспокойство. Каждая остановка — нервное напряжение. Три дня на немецкой территории. Три дня тревоги и нервного напряжения. И тем не менее Ленин работает. Ильин пишет свои Апрельские тезисы — программу дальнейшего развития революции.

Последние кадры фильма. Позади граница. Поезд приближается к Петрограду, где Ленин ждет с нетерпением. Завершается путь в революцию. Знаменитые Апрельские тезисы, в которых сформулированы основные задачи революционного пролетариата... Скоро, скоро на площади Финляндского вокзала прозвучит призыв Ленина: «Да здравствует социалистическая революция!»

Фильм «Поезд в революцию» — еще одно волнующее произведение документальной кинематографии.

Г. РАТОМСКАЯ.
(АПН).

В КОНЦЕ НОМЕРА

ЛЕДОВАЯ СКАЗКА

Колымская тайга, сопки... И втынутая среди них зеркальная гладь двух озер — Джека Лондона и Танцующих хариусов. Это одно из живописнейших мест Колымы. Осеню разноцветье мхов и лишайников создает здесь непередаваемую гамму красок. Но особенно удивителен расположенный недалеко от озера сказочный городок из вечного льда, созданный

природой. Причудливые замки, фантастические ледяные здания... Суровая северная природа проявила максимум изобретательности, создавая этот необычный ансамбль.

В разное время суток по-разному выглядит ледовый городок. Утром он сияет изумрудным цветом, в полдень — голубым, вечером — фиолетовым. Чем же

объяснить эту смену красок? Специалисты считают, что цвет льда зависит от угла, под которым падают на него солнечные лучи.

Район озер Джека Лондона и Танцующих хариусов объявлен государственным заказником. И одним из достопримечательных уголков здесь по праву считают ледовый городок — городок из сказки.

Е. ДЕНИСОВ
(корр. ТАСС).

Находка в картофелехранилище

большой глиняный горшок, из которого посыпались серебряные монеты.

Находку «юного археолога» передали в Дятловский музей. Клад состоит из австрийских, итальян-

ских, шведских и других серебряных монет, выпущенных в 1615 — 1645 годах.

Г. ГЕРАСИМОВ,
корр. ТАСС.
Гродно.

СОБЫТИЯ



На XXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Делегация Финляндии внесла на рассмотрение первого (политического) комитета XXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН проект резолюции об укреплении международной безопасности. Конструктивная дискуссия на Генеральной Ассамблее по вопросу об укреплении международной безопасности, внесенному по предложению министра иностранных дел СССР, показала, что страны — члены ООН придают огромное значение данной проблеме.

В проекте резолюции предлагается, чтобы Генеральная Ассамблея в связи с 25-й го-

довщиной ООН сформулировала рекомендации по укреплению международной безопасности, в которых содержалась бы призыв к правительствам о расширении регионального сотрудничества, рекомендация Совету Безопасности рассмотреть возможность периодического созыва заседаний на уровне членов правительства с целью выработки мер по укреплению международной безопасности. В проекте резолюции содержится также рекомендация включить в повестку дня следующей, XXV сессии Генеральной Ассамблеи ООН пункт: «Рассмотрение мер по укреплению международной безопасности».

ГУМАННЫЙ АКТ

ХАНОИ. (ТАСС). Как передает агентство ВИА со ссылкой на агентство печати Освобождение, комитет НФО и народно-революционный комитет провинции Гонконг принял решение освободить 23 пленных солдат марионеточной армии. Эти солдаты были взяты в плен бойцами НВСО во время атаки в ночь на 2 декабря на пост Анхоя в районе Хоадонг.

Представитель освобожденных, по сообщению агент-

ства, поблагодарил Национальный фронт освобождения и Временное правительство Республики Южный Вьетнам за гуманний акт. В своем заявлении он осудил американских интервентов и их сайгонских приспешников, заставивших его и других солдат марионеточной армии встать на преступный путь вооруженной борьбы против своего народа.

вступили на твердую почву Земли. «Вы просто не представляете, как это прекрасно ощущать чувствовать солнце», — сказал командир мужественного экипажа Ч. Конрад, отвечая на приветствия сотрудников космического центра.

По сообщениям информационных агентств, 12 декабря космонавты встретились с представителями печати, радио и телевидения.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19. (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07678

Заказ 16296, тираж 5410.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.